
 

Raport de testare statistică 2022 

Planul național de testare pentru anul 2022 a fost elaborat în conformitate cu prevederile 

Standardului Internațional de Testare și Investigații, pe baza sistemului de evaluare a riscurilor 

aferent, care include următoarele categorii: psihologică, financiară, sportivă, informații disponibile 

și statistici privind dopajul. Luând în considerare riscul de dopaj care ar putea îmbunătăți 

performanța în momente diferite, au fost determinate următoarele tipuri de teste: în concurență și 

în afara concurenței. Inițial, în cursul anului 2022 urmau să fie efectuate 120 de teste. Cu toate 

acestea, având în vedere situația epidemiologică, planul de testare a fost ajustat cu doar 36%, 

majoritatea testelor în afara competiției, potrivit datelor din Fig. Numărul 1 

Fig. 1: Distribuția testelor în competiție și în afara competiției pentru anul 2022 

 

Planul de repartizare a testării pe discipline sportive și analiză specifică a fost elaborat în 

conformitate cu WADA TDSSA (Document tehnic de analiză specifică sportului), luând în 

considerare nivelul minim de testare specifică și implementarea Programului de pașapoarte 

biologice pentru sportivi. Având în vedere sursele financiare limitate de testare, precum și costul 

impus al testării, NADA s-a concentrat pe inteligența și calitatea testării, cu scopul de bază de a 

testa sportivii potriviți pentru substanța/metoda interzisă potrivită la momentul potrivit. Prin 

urmare, distribuția testării pe discipline sportive și tipuri de teste specifice este prezentată în Fig. 

2: 

Figura 2: Distribuția probelor pe tipuri de analize specifice pentru anul 2022 
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1.3 Stabilirea lotului de sportivi 

Pentru punerea în aplicare a programului de testare în afara concurenței, au fost formate grupuri 

de testare. În acest scop, au fost luate măsuri organizatorice în ceea ce privește colectarea 

informațiilor privind localizarea, stabilind nivelul minim de informații necesare pentru a efectua 

teste în afara concurenței fără notificare prealabilă, în conformitate cu standardul internațional.  

Prioritizarea sportivilor în funcție de disciplina sportivă și tipul de testare este prezentată în tabelul 

1: 

Tabelul 1 : Repartizarea testelor pe discipline sportive 
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Sambo  - - - - 

Badminton 2 - - - 

Lupte 6 - - - 

Caiac/Canoe 4 - - - 

Box 3 - - - 

Judo 3 - - - 

Atletism 13 - - - 

Haltere 8 - - - 

Înot 2 - - - 

Powerlifting 6 - - - 

Total 63 0 - - 



Prioritizarea sportivilor în funcție de sex și categorie de vârstă este următoarea (Fig. 3 și 4): 

Fig. 3 Distribuția de gen a sportivilor testați 

 

Fig. 4 Defalcarea sportivilor testați pe grupe de vârstă: 

 

1.4 Statistici de testare 

În cursul anului 2022, Agenția Națională Antidoping a Republicii Moldova a efectuat 63 de teste. 

Din planul național de testare, 53 de teste au fost recoltate în afara competiției și 10 în competiție, 

toate teste de urină.  Dinamica creșterii numărului de teste la nivel național este prezentată în 

tabelul următor (Fig.nr.5): 

Fig. 5 Dinamica testării creșterii pentru perioada 2016 – 2022 
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1.5 Efectuarea testelor de sânge 

În 2022, NADA a continuat implementarea testelor de sânge (11 teste), reușind să rezolve toate 

obstacolele legate de transportul în condiții speciale și de autorizația de export a probelor biologice. 

Totodată, în 2022 a continuat implementarea programului Pașaport biologic sportiv (ABP) - 11 

teste, ca o condiție necesară pentru respectarea prevederilor Codului Mondial Antidoping și 

standardelor internaționale. 

 


